



Я ЛЕПЮ ИЗ ПЛАСТИЛИНА

Для детей лепка из пластилина может стать одним из самых интересных и полезных занятий. Когда малыш лепит, развивается его мелкая моторика, совершенствуются мелкие движения пальчиков, что, в свою очередь, влияет на развитие речи и мышления. К тому же лепка благотворно влияет на нервную систему в целом. Именно поэтому возбудимым, шумным и активным детям часто рекомендуют заниматься лепкой.

Иногда мамы просто покупают пачку пластилина, вручают ребёнку, а сами уходят в другую комнату заниматься своими делами. Как правило, подобные эксперименты кончаются весьма плачевно: весь пластилин оказывается смешан в один комок неопределённого грязного цвета, причём комок этот обычно оказывается на полу. А если учесть, что пластилин не слишком хорошо отскребается от паркета и обоев, да ещё оставляет жирные пятна... В общем, мамы решают, что пластилин — это чересчур, и малыши ещё не доросли до подобных занятий. И многие до самой школы про лепку больше не вспоминают. Некоторые считают, что вполне достаточно занятий в детском садике, а дома можно и не лепить.

Как же быть?

Во-первых, важно помнить, что во время занятий лепкой вам нужно быть рядом со своим ребёнком, а в идеале сидеть с ним рядом и тоже лепить.

Во-вторых, пластилин, далеко не единственный материал, из которого можно лепить, и вы с ребёнком можете выбрать именно то, что вам понравится! Кому-то больше по душе лепить из глины, а кому-то из солёного или сладкого теста.

В-третьих, самое главное — попробуйте полепить сами и почувствуйте, что это приятно и интересно, и вы можете вместе с ребёнком создавать удивительные шедевры!



Какие же приёмы способен освоить ребёнок 3-5 лет?

Лепка простых фигур (столбики, колбаски, шары, овальные формы).

Столбики - это ножки грибов, лапы животных, ножки стола или стула...

Колбаски - стволы деревьев, сосиски в магазине, стебли и листья (если приплюснуть) цветов, ботва овощей, хвосты животных...

Шары - головы животных и людей, яблоки и другие фрукты (чуть вытянуть с одной стороны - груша, с двух - лимон), снеговик, основа для чайника, чашки...

Овальные формы - тела людей и животных, овощи, рыбы...

Составление фигуры из частей.

Первым делом малыш должен научиться выделять эти части. Например, хочет ребёнок слепить зайчика. Спрашиваем: «Что есть у зайчика?» И пусть малыш перечислит: «Голова, туловище, передние и задние лапки, хвостик, ушки, глазки, носик, усы». Далее обсуждаем, из каких простых фигур будем лепить эти части (туловище - столбик, носик - маленький шарик,

усики - тоненькие колбаски и т.д.) Обращаем внимание малыша на пропорции фигур. Одновременно учимся соединять части между собой «примазывая» их друг к другу пальцами или стекой.

Ещё учимся, вылепив основную форму руками, придавать ей чёткость и создавать мелкие части пальцами: прищипыванием (клюв у птицы, нос у человечка, пирожки, пельмени...), вытягиванием (уши у мышки, голова матрёшки вытягивается из её туловища). Лепим различные полые формы (чашка, юбка, тарелка, колокольчик...)



ЛЕПИТЕ ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ
и вы поймёте, что лепка -
это очень увлекательное занятие!